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 إدارة المناهج والكتب المدرسية

 سئلةحلول الأو جابات إ

 الجزء: الأول    الكتاب: الرياضيات        الأساسيالثامن   الصف:

 المجسماتاسم الوحدة:                                 (  8رقم الوحدة: )

 
 الشبكاتالدرس الأول:
 

السداال  ، للإج)ضد  ند (Xأل    (أكمل الفراغ في الجدولل اتيدي ضل دش رةد)ر   

 :أنلاه

 

 ثلاثي الأضع)و ثن)ئي الأضع)و 

  X الةضك 

 X  المجسم

 

(: أنددد) مجسدددم ةدددضكيي ييكدددل  مددد  مسدددي  ل، لأرضعددد  مث ثددد)  مي )ض ددد  1  يدددور  

ن  د  ال  ع  ، نندو   اد) ي ي دي رالسدا) فدي ن  د  لامدو ، فمد  أند)س لمد) ا يسدم  

 الالي )ءس

 المل:

 يسم  رأس الارمهرم رض)ني، لالن     
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 م  المجسم)  اتي  : مجسم (: ارسم ةضك  لكل2  يور  

                          أ(   

                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

  )   

        

 

 

 

 

 

  جـ( 
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 تمارين ومسائل

 اكي  المجسم ال ي يكلنه كل ةضك  مم)  أيي: (1

 هرم رض)ني   أ(     

 اس لان    (    

 منةلر ثلاثي   جـ(   

 مخرل     و(    

لصل رل ه ضمد)  يلصدل ( ارسم ةضك  لكل مجسم مم)  أيي، ثم ق)ر  م) يي2 

 رل ه زملااك .   

   أ(  منةلر ثلاثي   

 

 

  ( هرم ثلاثي     

     

 

 

    

   جـ( هرم رض)ني   
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  و(اس لان       

 

 

 

  هـ( مخرل    

 

 

 

 

 

( ك ف مع دم الر ) د )  ال )لد  سدع و ضرسدم ةدضك  هدرم ثلاثدي، فرسدم 3 

 الةضك  اتي  : سع و ال )ل 

 

 

 

 

 

 

 هل ييفق مش م) رسمه سع و س مضرراً رج)ضيك.

 لا، لأ  سع و رسم منةلر ثلاثي المل:
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رام) س لان ، فرسم   )  رسم ةضك  لمجسم الإ(   ض  مع م  الر ) 4 

 :(2(، لر م الةضك   1 الةضك  

  

 

 

 

                 1                               )2) 

  .س مضرراً رج)ضيكل ييفق مش م) رسميه كل م  رام)، لر مه

 نعم، لأ  كل منام) رسم مجسم اس لان المل:
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 المنشور الثلاثي، ومساحة سطحه حجم الدرس الثاني:        

          
(: جو مجم المنةلر الثلاثي 1 يور  

 المج)لرس

 المل: 

 ف)عالاري× مجم المنةلر = مس)م  ال )نو  

                =½  ×12 ×5       ×9 

سم 273=     9×            33=                      
3

                                                     

سم 44(: منةلر ثلاثي مس)ميه الك    2 يور  
2

    ، لمس)ميه الج)نض   

سم 33
2

 . جو مس)م  ق)نويهس

 المل: 

    = المس)م  الج)نض   + مس)م  ال )نوي  المس)م  الك   

 +  مس)م  ال )نوي         33=             44           

سم 12مس)م  ال )نوي   =   
2 

سم 3ر  : مس)م  ال )نو  =   
2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سم5

 سم12
 سم9
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 تمارين ومسائل

سدددددم،           13سدددددم،  4سدددددم،  3( منةدددددلر ثلاثدددددي أ دددددلال ق)نويددددده هدددددي: 1

 ، لمس)ميه الك   سسم. جو مجمه 11لاريف)نه 

 المل:

 هل مث ث ق)ئم زال   13، 4، 3المث ث ال ي أ لال أ لانه 

 الاريف)ع×   مجم المنةلر  =   مس)م  ال )نو     

                  =½  ×4  ×3           ×11 

                        =24             ×11 

سم  234=                
3

    

م 24جمه  ( منةلر ثلاثي م2
3

م 7، لمس)م  ق)نويه 
2

 . جو اريف)نه.

  المل: 

 الاريف)ع×   مجم المنةلر  =   مس)م  ال )نو    

 الاريف)ع×            7=                    24     

 م 4=  7÷   24الاريف)ع  =    

سم 31 2!؛( منةلر ثلاثي مس)ميه الج)نض   3
2

سم. جو  4 2!؛ ، لاريف)نه 

   مم   ق)نويهس

 المل: 

 الاريف)ع×  المس)م  الج)نض    =   مم   ال )نو       

 4 2!؛×     =     مم   ال )نو        31 2!؛           

 4 2!؛÷        31 2!؛مم   ال )نو   =           

                   سم 7=                        
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سدددم 43)نض ددد  (  مثدددل الةدددكل المجددد)لر منةدددلر ثلاثدددي مسددد)ميه الج4
2

          ،

سم، لق)نويه ن   ةكل مث دث مي د)ضق ال د ع    دلل ق)نويده  5لاريف)نه 

 سم. جو المس)م  الك    لس ح المنةلر. 3

 

 

 

 

 

 

 المل:

 الاريف)ع×  المس)م  الج)نض    =   مم   ال )نو         

 5×    =     مم   ال )نو                43                

 سم 13=   5÷    43مم   ال )نو    =               

 3س + 2مم   ال )نو   =             

 3س + 2=         13                 

  5س  =                        

 الاريف)ع×  ال )نو  × ½=     مث ث(  مس)م  ال )نو   ر  :         

                                                =½  ×  3   ×     4   

                                                  =12 

 مس)م  ال )نو ×  2المس)م  الك    = المس)م  الج)نض    +     

                              =43         +2      ×12 

                              =43           +24 

سم 134           =                     
2

 

 سم6

 سم5
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(  نيج مصنش خ م)ً كم) في الةدكل المجد)لر، ر ا كد)  يك فد  الميدر المرضدش 5

 و ن)ر.  5,1اللامو

 خ م مة)ضاهس 9جو يك ف 

 

 

 

 المل:

 الاريف)ع×  المس)م  الج)نض    =   مم   ال )نو     

                                     =13           ×5    

م 43=                               
2

 

 الاريف)ع× ال )نو  ×  ½ مث ث(   =   مس)م  ال )نو 

                                =½    ×3        ×4   

                                   =12 

 مس)م  ال )نو ×  2المس)م  الك    = المس)م  الج)نض    +  

                              =43         +2      ×12 

                              =43           +24 

سم 134=                                
2

 

 و ن)ر 193=  1،5×   134يك ف  الخ م  اللامو  =                  

 و ن)ر 1734=  9×    193=      مة)ضاهخ م   9ر  : يك ف         

سم 33ثي مس)ميه الج)نض   ( ارسم ةضك  لمنةلر ثلا3
2

. 

 المل:  لجو رج)ض)  مخي ف  ليع ي نفس الني ج  

سم 33( ارسم ةضك  لمنةلر ثلاثي مس)ميه الك    7
2

. 

 المل:  لجو رج)ض)  مخي ف  ليع ي نفس الني ج 

 م5

 م5

 م5

 م6

 م4
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   حجم الاسطوانة، ومساحة سطحها الدرس الثالث:           

                       

سم1433م    للأ ف)ل ن   ةكل اس لان  مجما)  (: ن ض 1  يور  
3

 ،

 سم. جو مس)م  ق)نويا)س23لاريف)نا) 

 المل:

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو  مجم الاس لان     =        

 23×   =      مس)م  ال )نو           1433         

سم 93=   23÷    1433مس)م  ال )نو   =             
2

 

 

 :(2 يور  

 سم: 3سم، لاريف)نا)  14 ق)نويا) وائر   ق)ئم   لل ق ر اس لان  

 ارسم ةضك  لا ه الاس لان س ( أ

 المل:
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 .جو مس)ميا) الك   س ثم يم ق م  صم  المل (  

 المل:

 نق  ع π 2المس)م  الج)نض   =  

                     =2 π   ×7  ×3   =42 π سم
2

 

نق π مس)م  ال )نو  = 
2

 

                  = π    ×7)
2

     =49 π سم
2

        

 المس)م  الك    = المس)م  الج)نض     +  مس)م  ال )نوي   

                     =  42 π          +2  ×49 π 

                   =143 π  سم
2

   

    اليم ق: 

    ع   +   نق ( نق π 2المس)م  الك      =  

                    =2 π  ×7   3   +7 ) 

                    =14 π   ×13  =143 π  سم
2

    

                    

سددم 72اسدد لان  وائر دد  مسدد)ميا) الك  دد   :(3 يددور  
2

       ق)نددويا)، لمسدد)م

سم 13
2

 سالج)نض   يا). جو مس)م

 المل:

 مس)م  ال )نو ×   2المس)م  الك    = المس)م  الج)نض     + 

 13×  2المس)م  الج)نض    +       =      72       

  32 – 72المس)م  الج)نض     =           

سم 43=                                  
2

 

 



12 

 

 تمارين ومسائل

         سدددم، لاريف)ناددد)  2،5 ق)ندددويا) ( اسددد لان  وائر ددد  ق)ئمددد   دددلل ق دددر1

 سم. جو مجما)، لمس)ميا) الك   س ثم يم ق م  صم  المل. 4

 المل:

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو  مجم الاس لان     =          

                          =       π نق
2

 ع  ×       

                             =  π    ×1،25)
2

    ×4 

                             =3،25 π   

 نق  ع π 2=   المس)م  الج)نض         

                          =2 π   ×1.25  ×4   =13 π سم
2

 

نق π =    مس)م  ال )نو       
2

 

                           = π    ×1.25)
2

   =  1.5325π سم
2

        

 المس)م  الك    = المس)م  الج)نض     +  مس)م  ال )نوي   

                  =   13 π            +2  ×1.5325 π 

               =  13.125  π  سم
2

   

 اليم ق:   

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو  مجم الاس لان     =        

                          =1.5325 π     ×4 

                        =3.25 π  سم
3

                   

    ع   +   نق ( نق π 2المس)م  الك      =        

                          =2 π  ×1.25  4   +1.25 ) 

                          =2.5 π   ×5.25  =13.125 π  سم
2

                  
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سم. جو  دلل  23لير، لاريف)نا)   3.24( اس لان  وائر   ق)ئم  سعيا) 2

                     ثددددددددم يم ددددددددق مدددددددد  صددددددددم  المددددددددل، نصددددددددف ق ددددددددر ق)نددددددددويا)س

  (.π  ≈ 3.14معيضراً  

 المل:

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو  لان     =    مجم الاس  

 23×  =      مس)م  ال )نو          3243        

سم  314=     23÷    3243مس)م  ال )نو    =           
2

  

نق π مس)م  ال )نو     =        
2

 

نق×     3.14     ≈       314             
2

 

نق               
2

       =  133 

 سم 13=      نق                   

 اليم ق:

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو  مجم الاس لان     =      

                           =π نق
2

 ع×           

                      ≈   3.14    ×13)
2

        ×23 

سم  3243=  23×    314   ≈                      
3 

لير         3.23=                                            
                                              

 

سدم  352( اس لان  وائر   ق)ئم  مجماد) 3
3

سدم، جدو  4، ل دلل ق رهد)  

 اريف)نا)س ثم يم ق م  صم  المل.

 المل:

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو  مجم الاس لان     =    

         352      =        π نق
2

 ع×          
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 ع×     2(4×   ( 7÷    22=          352          

 سم  7ع    =             

 اليم ق:  

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو  مجم الاس لان     =        

                              =π نق
2

 ع×           

                         ≈      22  ÷7   ×  )4)
2    

 × 7 

سم 352 ≈ 1×   13×    22 ≈                        
3

       

، كم) في الةكل 22سم، لنر ا)  44( لرق  مسي     الةكل  للا) 4

 اتيي:

 

   

 

سم، لق)م ن ي ضعمل اس لان   22ق)م سع و ضعمل اس لان  منا) اريف)نا) 

 . أ ام) أكضر مجم)سً مضرراً رج)ضيك.سم 44منا) اريف)نا) 

 الاس لان  اليي نم ا) سع و :المل

 اليضر ر:  

 سم 44سم  ، مم   ق)نويا)  =    22اس لان  سع و: اريف)نا) =  

 نق π 2مم   ال )نو   =               

                   44          =2 π نق 

  سم 7   ≈نق                           

نق πمجم الاس لان   =     
2

   ع×          

                 ≈    π  7)
2

  × 22 =  1374 π  سم
3

سم 3344  ≈  
3

                                          

 

 سم  44

 سم 22
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 سم 22سم  ، مم   ق)نويا)  =    44اس لان  ن ي: اريف)نا) =  

 نق π 2مم   ال )نو   =         

            22           =2 π نق 

 سم 3.5    =نق                     

نق π   مجم الاس لان   = 
2

   ع×          

                  =   π  3.5)
2

  ×  44 = 539 π  سم
3

سم 1394 = 
3

  

سم،  11سم، لنر ا)14ن)ه ن ض  كريلن  ،  لل ق)نويا)(  ض   الةكل أو5

سددددم. ر ا قددددرر  الةددددرك   9لاريف)نادددد)

المصددنع  اسدديعم)ل يصددم م جو ددو ل ع ضدد  

ه، للكددد  ضةدددكل ضددد)لمجم لالاريفددد)ع نفسددد

اسددددد لاني. جدددددو  دددددلل ق دددددر ق)ندددددو  

 الاس لان  ال ي  مك  اسيعم)لهس

 الع ض  ن   ةكل منةلر رض)ني  ميلازي مسي  لا ( المل:

 الاريف)ع×  ميلازي المسي  لا  = مس)م  ال )نو    مجم   

 3سم 1343=   9(  ×       11×   14=                                   

نق πلان   =    مجم الاس     
2

 ع  ×          

     1343                 =π نق
2

         ×9 

نق  22=       7×    1343     
2        

  ×9 

نق               
2

          =1343  ×7    ÷ )22  ×9) 

نق              
2

            =9732       ÷194      =49 

 سم 7=              نق              

 سم 14=       لل ق ر ق)نو  الاس لان       

 سم14

 سم9

 سم11
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 حجم المخروط ، ومساحة سطحهالدرس الرابع:

سددم 314(: مخددرل  وائددري قدد)ئم مسدد)م  ق)نويدده 1 يددور  
2

    ، لاريف)ندده

 سم. جو:15

 المل:  

نق  π  3!؛ مجم المخرل  =أ(   
2

 ع 

 15×  314×   3!؛=                       

سم 1573=   5×    314=                      
3

 

نق  π   =مس)م  ال )نو    ( 
2

  

نق×    3.14   ≈        314         
2

 

نق            
2

         =133 

 سم     13=          نق             

    سددم، ل ددلل ق ددر ق)نويدده 12 (: مخددرل  وائددري قدد)ئم اريف)ندده2 يددور  

  لل راسم المخرل ، لمجمهسسم. جو  13

 لمل:ا

 ل(                   
2

=  ع( 
2

+  نق( 
2

 

 ل(                   
2

   =12)
2

   +5)
2

 

 ل(                   
2

    =144   +25   =139 

 سم 13 لل الراسم  ل(  =    ر  :     

نق  π  3!؛  = مجم المخرل           
2

 ع 

(π    ×  5×    3!؛=                            
2

  ×12 

                            =133 π  سم
3
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سدددم،  5مخدددرل  وائدددري قددد)ئم  دددلل نصدددف ق دددر ق)نويددده (: 3يدددور    

 سم، جو مس)ميه الك   س ثم يم ق م  صم  المل.12لاريف)نه 

 المل:

 ل(                   
2

=  ع( 
2

+  نق( 
2

 

 ل(                   
2

   =12)
2

   +5)
2

 

 ل(                   
2

    =144   +25   =139 

 سم 13ر  :   لل الراسم  ل(  =       

 ل نق πالمس)م  الج)نض   ل مخرل   =          

 π   ×13  ×5المس)م  الج)نض   ل مخرل  =         

                                        =35 π  سم
2

   

(π    ×5مس)م  ال )نو   =               
2

 

 π 25مس)م  ال )نو   =                 

 المس)م  الك    ل مخرل  = المس)م  الج)نض   + مس)م  ال )نو 

                                   =35 π            +25 π 

                               =93 π سم
2

 

 اليم ق:

 نق  ل + نق( πالمس)م  الك    ل مخرل  =       

 (π  ×5  13+5  الك    ل مخرل  = المس)م      

                                     =5 π    ×14   =93 π سم
2

     
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 تمارين ومسائل

   سم25م، لاريف)نه 23مخرل  وائري ق)ئم  لل ق ر ق)نويه  مجم جو (1

 المل:

نق  π  3!؛  = مجم المخرل   
2

 ع 

(π    ×  13×    3!؛=                          
2

  ×25 

سم π   ×2533×    3!؛=                          
3

 

                         ≈  433.3 π سم
3

 

سدم π 333( مخدرل  وائدري قدد)ئم، مجمده 2
3

جدو  ددلل  .سدم9، لاريف)ندده 

 يهسنصف ق ر ق)نو

 المل:

نق  π  3!؛  مجم المخرل   =      
2

 ع 

           333 π      =3!؛    ×π    ×نق
2

  ×9 

نق            
2

         =121 

 سم  11=         نق             

 

 

 

 

 

 

سدم جدو  5سم، ل لل راسدمه  3( مخرل  وائري ق)ئم  لل ق ر ق)نويه 3

   كلاً مم)  أيي:
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 المل:            

 ل(                   
2

=  ع( 
2

+  نق( 
2

 

                    5)
2

=  ع( 
2

   +3)
2

 

 ع(                   
2

    =25 – 9   =13 

 سم 4(  =   ع الاريف)ع ر  :      

نق  π  3!؛  مجم المخرل   = أ(      
2

 ع 

(π     ×3×    3!؛=                           
2

 ×4 

                             =12 π  سم
3

 

 ل نق πالمس)م  الج)نض   ل مخرل   =   ( 

سددددم  π   ×5  ×3     =15 πل مخددددرل  = المسدددد)م  الج)نض دددد          
2

                    

 جـ( مس)ميه الك   س ثم يم ق م  صم  المل.

 نق(  π   مس)م  ال )نو   =            
2

 

                                =π   3)
2

    =9 π  سم
2

   

 المس)م  الك    ل مخرل  = المس)م  الج)نض   + مس)م  ال )نو     

                                   =15 π            +9 π 

                               =24 π سم
2

          

 اليم ق:

 نق  ل + نق( πالمس)م  الك    ل مخرل  =   

                               =π  ×3   ×5+3 ) 

                                 =24 π سم
2

             

م،  13 ددلل راسددمه  الرسددم الجدد)نضي  مثددل ةددضك  مخددرل  وائددري قدد)ئم( 4

 م13 م، جو كلاً مم)  أيي: π 11لمم   ق)نويه 

11 π م 
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 أ( مجم المخرل س  

  ( مس)ميه الج)نض  س 

 جـ( مس)ميه الك   س ثم يم ق م  صم  المل. 

 المل:

 نق 2πمم   ال )نو   =    

       11π        =2π نق 

 م  5 نق     =            

 ل(            
2

=  ع( 
2

+  نق( 
2

 

             13)
2

=  ع( 
2

   +5)
2

 

 ع(             
2

    =139 –25   =144 

 سم 12ر  :  الاريف)ع  ع(  =       

نق  π  3!؛  مجم المخرل   =    
2

 ع 

(π     ×5×    3!؛=                         
2

 ×12   =133 π  سم
3

    

 ل نق π  ل مخرل   =  المس)م  الج)نض 

                               =π  ×13  ×5   =35 π سم
2

 

 نق(  π   مس)م  ال )نو   =          
2

 

                                =π   5)
2

    =25 π  سم
2

   

 المس)م  الك    ل مخرل  = المس)م  الج)نض   + مس)م  ال )نو 

                                  =35 π       +25 π 

                               =93 π    

 اليم ق:

 نق  ل + نق( πالمس)م  الك    ل مخرل  =    
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                               =π  ×5   ×13+5 ) 

                                 =5π  ×14  

                                 =93 π سم
2

                      

نصدف   دلل ر ا كد)  ،اس لان ، لمخرل  لام) نفدس المجدم لالاريفد)ع( 5

ق در  نصدف سدم.. جدو  دلل14 سم، لاريف)ناد) 4ق ر ق)نو  الاس لان  

 سالمخرل  ق)نو  

 المل:

نق π=        مجم الاس لان           
2

 ع×         

                                =π    ×4)
2

    ×14 

                             =244 π  سم
3

 

نق  π  3!؛  مجم المخرل   =     
2

 ع 

           244 π     =3!؛    ×π     ×نق)
2

 ×14  

نق            
2

         =44 

 سم    3.9   ≈نق                

 

 

 

 

 

 

سم π 143( قضع  ن   ةكل مخرل ، مجما) 3
3

سدم. جدو  15، لاريف)ناد) 

 س ثم يم ق م  صم  المل.سمالرا لل 
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 المل:

نق  π  3!؛  مجم المخرل   =
2

 ع 

           143 π     =3!؛    ×π     ×نق)
2

 ×15  

نق            
2

         =33 

 سم   3   =   نق             

 ل(             
2

=  ع( 
2

+  نق( 
2

 

 ل(                   
2

   =15)
2

   +3)
2

 

 ل(                   
2

    =225   +33   =231 

 سم 13.2   =ر  :   لل الراسم  ل(      

 اليم ق:

 1لنصدف ال  در، ل رمند)  1هل  ض   مجم المخرل  ث)ضي)ً، ر ا أ دفن) ( 7

 م  الاريف)عس مضرراً رج)ضيك.

 المل: لا

 مس  24م، لاريف)نه  4مخرل  وائري ق)ئم  لل نصف ق ر ق)نويه 

 المل:

نق  π  3!؛  مجم المخرل   = 
2

 ع 

(π    ×  4×    3!؛=                    
2

  ×24 

 π   ×34   ×24×    3!؛=                          

                            =512 π سم
3

 

 23م  الاريف)ع،  صضح  1، ل رمن) 9لنصف ال  ر  صضح  1ر ا أ فن) 

نق  π  3!؛  مجم المخرل   =  
2

 ع 

(π    ×  9×    3!؛=                    
2

  ×23 
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 π   ×41   ×23×    3!؛=                          

                            =312 π سم
3

 

للتت)ال  (  تت       ل نددق π  =( اثبتتأ : ا اساحتتالج اسيا بلتتج س ا تت    8

 راسم اسا    ،ل  ق(  صف قط  قاعدة اسا    .

 اسحلا

ـ لل ال لس = ه                
ە

   /333     ×2 π  ............  1نق) 

هـمس)م  ال  )ع الوائري =    
ە

   /333      ×π نق
2

   ............2) 

هـ     
ە

 نق      π 2  /=    لل ال لس      333/   

 (  نيج أ :2ض)ليعل ض في المع)ول    

(2 نقπ(   ×   2نق π 2   /مس)م  ال  )ع الوائري =   لل ال لس  
2

   

(2 نقπ(   ×   2نق π 2   /   1نق π 2= ل                              
2

   

 : نصف ق ر ق)نو  المخرل  1م ث  نق 

 ا  صف قط  اسدائ ة استي :خذ منها اسقطاع  ه  راسم اسا    2نق          

(2 نق π(   ×   2نق   /   1نق= ل 
2

   

= π 1نق 2نق = π اسا     قاعدةلل)  ا اس اسم،  قا  صف قط   ل نق 

 مس)م  ال  )ع الوائري  =إذ ا  اساحالج اسيا بلج س ا         

                                                =π ه  اساط  ب     ل نق  

 

 حجم الهرم  ومساحة سطحه الدرس الخامس:

م، لق)نويدده ن دد  ةددكل مث ددث  ددلل 15(: هددرم ثلاثددي اريف)ندده 1يددور   

 سم. جو مجمهس7اريف)نه سم، ل13ق)نويه 

 المل:
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 الاريف)ع× مس)م  ال )نو     3!؛  مجم الارم =

        15(  ×   7×    13×   ½    3!؛=                 

 15×         35×       3!؛=                 

                       =35            ×5 

سم 175=                   
3

                    

    سددم، لاريف)ندده الجدد)نضي  7، 3، 5أ ددلال ق)نويدده هددرم ثلاثددي (:2يددور   

 ثم يم ق م  صم  المل. سم. جو مس)ميه الج)نض  س 4

  المل:

 الاريف)ع الج)نضي ل ارم×مم   ال )نو  ½×ارم=ال لس ح المس)م  الج)نض  

                                 ½ =5 +3  +7    ×  )      4 

                                  ×  ½ =14        ×4 

 2سم  72   =   4×            9=                                  

 اليم ق:

 2سم 23=  4 × 5× ½مس)م  اللجه الألل =  

 2سم 24=  4 × 3× ½مس)م  اللجه الث)ني =  

 2سم 24=  4 × 7 × ½مس)م  اللجه الث)لث =  

         2سم 72=  24+  24+ 23 ارم=ال لس ح المس)م  الج)نض   

 تمارين ومسائل
 

   ميدددر، لق)نويددده مرضعددد  الةدددكل  دددلل  17( ألجدددو مجدددم هدددرم اريف)نددده 1

 ميرس 22  عا) 

 المل:

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو     3!؛  مجم الارم =
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        17(  ×   22×    22    3!؛=                 

 17×         444×       3!؛=                 

 4224×       3!؛=                    

سم 2742.7   ≈                
3

 

سم 447( ألجو اريف)ع ةمع  ن   ةكل هرم مجما) 2
3

، لمس)م  ق)نويا) 

سم 121
2

 س

 المل:

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو     3!؛  = مجم الارم         

        ع  ×  121 ×   3!؛=         447          

        ع×    121=         2541        

 سم 21=       ع                

 اليم ق:      

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو     3!؛  = مجم الارم     

سم 447=       21×           121   ×  3!؛=                    
3

      

    

، كمد) سدم 4لاريف)نده الجد)نضي سم،  3، 4، 5أ لال ق)نويه هرم ثلاثي  (3

 هل مل ح ج)نض)ً جو:

     أ( المس)م  الج)نض  .      

   ( المس)م  الك   .      
 المل:  

 الاريف)ع الج)نضي ×مم   ال )نو  ½×ارم=ال لس ح المس)م  الج)نض   ( أ

                                          ½ =4  +5  +3       ×  )4    

                                          ×  ½ =12        ×4                                       

 سم5
 سم4 سم3

 سم8

∙ 
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سم 44=    4×            3=                                          
2

 

 المس)م  الج)نض   + مس)م  ال )نو  = المس)م  الك    (   

                                =44        +     ×  ½4    ×3) 

                               =44           +      3 

سم 54=                               
2

 
 

ي ( الةددكل المل ددح ج)نضدد)ً  مثددل هددرم رضدد)ن4

م، 15ق)نويدددددده مسددددددي     الةددددددكل  للادددددد) 

م 225م، لمسدد)ميه الج)نض دد  13لنر ددا) 
2

 .

 جو اريف)نه الج)نضيس

 المل:

 الاريف)ع الج)نضي   ×    مم   ال )نو    × ½ =  )نض  المس)م  الج

    ع(  ×       13× 2+  15×2= ½        225            

                                       ع×        53= ½  ×         225            

    ع×  25=        225             

 سم  9ع     =                  

الارم الأكضر "خلفل" م  أهرام)  الج ز   (5

ميددددر ،  143.5فددددي مصددددر  ض دددد  اريف)ندددده 

      مرضعدددددد  الةددددددكل  ددددددلل  دددددد عا)  لق)نويدددددده

 مير. ألجو مجمهس 233

 المل:

 الاريف)ع  ×  مس)م  ال )نو        3!؛  = الارم الأكضر "خلفل"مجم 

        143،5(  ×   233×    233    3!؛=                                 
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 143،5×         52933×       3!؛=                                 

 7749453×       3!؛=                                  

م 2543243.3   ≈                              
3

 

( سم33مس)ميه الج)نض     ضم ث يكل  ثلاثيلارم ارسم ةضك  ( 3
2

. 

 )ض)  مخي ف  ليع ي نفس الني ج المل:  لجو رج   

( سم33مس)ميه الك     لارم رض)ني ضم ث يكل  ( ارسم ةضك  7
2

. 

 المل:  لجو رج)ض)  مخي ف  ليع ي نفس الني ج    

 
 

 

 

 

 

 

                                               حجم الكرة ومساحة سطحها الدرس السادس:

   جو  لل ق ر كر  مجما) (:1يور   

 المل:   

نق  π    3$؛      =        مجم الكر      
3

    

نق  ×  π    3$؛    =  
3

 

نق           
3

                =125                          

                سم  5نق         =             

                       

533 
3 

π سم
3

. 

533 
3 

π  
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 س سم 13(:جو مس)م  س ح كر   لل نصف ق ره) 2يور   

 (π  ≈ 3.14 انيضر           

 المل:

نق  π 4 مس)م  س ح الكر  =   
2

 

                           =4 × 3.14  × 13)
2

 

                           =4 ×3.14    ×011   

           سم1253=                              

     

 

 

 

 

 

 

م π 324مس)م  س مه خزا  م)ء (: 3يور   
2

 جو:

 نصف ق ر الخزا . لل أ( 

  ( مجم الخزا .         

 المل:

نق  π 4 مس)م  س ح الكر  =أ( 
2

 

              324 π   =4   ×π    ×2نق 

 2نق  4=    324                

 2نق=   41                 

 م 9نق  =               
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نق  π    3$؛  =   (   مجم الخزا 
3

    

(π   ×9    3$؛    =                     
3

 

                           =972  π  م
3

              

 تمارين ومسائل

 سم. جو مجما)، لمس)م  س ما)س 21كر   لل نصف ق ره)  (1

 المل:

نق  π    3$؛      =        مجم الكر 
3

    

(π  ×  21    3$؛    =                          
3

 

سم 12344=                     
3

 

 

                   كر  مجما)جو  لل نصف ق ر ( 2
 المل:

نق  π    3$؛      =        مجم الكر 
3

    

نق×    π    3$؛    =      
3

 

نق        
3

        ≈     343                          

                سم  7       ≈نق               

سم 313ح كر  مجما) ( جو مس)م  س 3
3

 س

 المل:

نق  π    3$؛      =    مجم الكر 
3

    

نق×    π    3$؛      =         313     
3

 

4312 

3 
سم

 س3

4312 
3 
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نق        
3

        ≈     147                          

                سم  5.3       ≈نق               

نق  π 4 = مس)م  س ح الكر     
2

 

                            =4  × π    × 5.3)
2

 

سم 112.4=                              
2

        

سم π 133( جو مجم الكر  اليي مس)ميا) الس م   4
2

 س

 المل: 

نق  π 4 = مس)م  س ح الكر     
2

 

         133  π         =4   ×π    ×نق
2

                

نق               
2

         =25       

 سم   5=         نق                

نق  π    3$؛      =    مجم الكر   
3

    

 (π   × 5    3$؛      =                       
3

 

                   ≈    133.7 π  سم
3

   

سم  523.4    ≈                 
3

                     

سدم 34434( مكع  م  الرص)ص مجمده 5
3

مم)فظد)ً ن د   ، صُدار لض د 

 مجمه لإن)و  صنعه ن   صلر  كر  جو:

 المل:

نق  π    3$؛      =    مجم الكر أ( 
3

    

نق×   π    3$؛      =      34434      
3

 

نق         
3

           =9231 
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 سم   21=           نق          

نق  π 4 = مس)م  س ح الكر    (    
2

 

                                 =4   ×π  × 21)
2

                

                                   =1734 π سم
2

    

 

 

 

 

      

 

(الةددكل الجدد)نضي  مثددل ضدد)لل  كددرلي 3

 سددديخوم لوراسددد  ال  دددس ل ض ددد  مجمددده 

33 π سددددم
3

، جددددو المسدددد)م  السدددد م   

 ل ض)لل س

 المل:

نق  π    3$؛      = الض)لل     مجم
3

    

        33   π   =      3$؛    π   ×نق
3

 

نق        
3

           =27 

 سم   3=           نق         

نق  π 4 =  الض)لل  مس)م  س ح
2

 

                           =4   ×π  × 3)
2

                

                            =134 π سم
2
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مس)ميا) ، جو سم π 42  ) لل مم   وائريا كر  قوم( 7
 الس م   س

 اسحلا

 نق  π 2مم   الوائر   =  
      42 π     =2 π  نق 

  سم  21=          نق       

 

نق  π 4 = مس)م  س ح الكر         
2

 

                                 =4   ×π  × 21)
2

                

                                   =1734 π سم
2

    

 

  معامل التغيّر الدرس السابع:

سم،  3سم،  4هرم رض)ني ق)نويه مسي     الةكل أضع)وه)  (:1يور    

 .جو:سم 9لاريف)نه 

  أ( مم   ق)نو  الارم.    

 مجم الارم.  (    

 . م) ا يلامظس5ضعو  ر  جم ش أضع)وه ض)لعوو  مم   ق)نو  الارم جـ(    

 . م) ا يلامظس5ه ض)لعوو و( مجم الارم ضعو  ر  جم ش أضع)و    

 المل:

 3×2+  4×2مم   ق)نو  الارم =  ( أ

 سم24=  12+    13=                            

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو     3!؛   ( مجم الارم =

       9×    44×    3!؛=                 

سم 144=                   
3

   

  33، 43، يصضح 5وه ض)لعوو جـ( أضع)و الارم ضعو  ر  جم ش أضع)
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 33×2+  43×2مم   ق)نو  الارم =    

 سم143=  33+    43=                            

 المم   قضل ال ر ×  5نلامظ أ  المم   ضعو ال ر  = 

      سم 143=     24×      5=                                     

 الاريف)ع×    مس)م  ال )نو  3!؛  و( مجم الارم =

       9×    1233×    3!؛=                 

سم 3333=                   
3

   

(5نلامظ أ  المجم ضعو ال ر  =  
2

 المجم قضل ال ر × 

 سم      3333=     144×      25=                                    

 مع)مل اليغ ر 5 سم  العوو 

 الجولل اتيي: (: أكمل الفراغ في2يور   

 المخروط

 الحجم المساحة الكلية المساحة الجانبية مساحة القاعدة محيط القاعدة طول الراسم الارتفاع نصف القطر

21 24 35 132 1343 2313 3393 12933 

42 53 73 234 5544 9243 14744 133444 

 234×  ½=  132أل     132×  2= 234( 1نلامظ أ :    

     2 )1343  =2)
2

(½=   1343أل  1343×  
2 

  ×5544 

     3  )9243  =2)
2

(½=   2313أل  2313×  
2

 ×9243   

    4 )14744  =2)
2

(½=   3393أل 3393×  
2

 ×14744 

    5 )133444  =2)
3

(½=   12933أل   12933×  
3

  ×133444 

 مع)مل اليغ ر  ½، 2 سم  كل م  
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 تمارين ومسائل

سددم 734مجمدده  منةددلر ثلاثددي( 1
3

، 23، 13، 12، لأضعدد)و ق)نويدده هددي: 

سددم344لمسدد)ميه الج)نض دد  
2

. جددو مجدددم ¼ضددـ .ر ا  ددرض  جم ددش أضعدد)وه 

 المنةلر لمس)ميه الج)نض   ضعو رجراء نم    ال ر س

 المل:

(¼مجم المنةلر ضعو رجراء نم    ال ر   =  
3

     ×734 

سم 12=                                               
3

 

(¼مس)ميه الج)نض   ضعو رجراء نم    ال ر  =  
2

    ×344 

سم 24=                                                 
2

 

 اليم ق:

 الاريف)ع×  مجم المنةلر = مس)م  ال )نو       

 ع×     13×  12×  ½=    734           

 سم 4ع  =                 

 2، لالاريف)ع =5، 4، 3نم    ال ر   يصضح أضع)و المنةلر ضعو رجراء

 الاريف)ع× المس)م  الج)نض   = مم   ال )نو  
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سم 24=      2×             12=                        
2

       

 الاريف)ع×  مجم المنةلر = مس)م  ال )نو    

                 = ½  ×4  ×3      ×2 

سم 12=                  
3

          

 

سددددم، لمجمادددد)          9( اسدددد لان  وائر دددد  ق)ئمدددد  نصددددف ق ددددر ق)نددددويا) 2

سددم 5343
3

. جددو مجددم الاسدد لان   3@؛ ، ر ا  ددرض  جم ددش أضع)وهدد) ضددـ 

 ضعو رجراء نم    ال ر س يم يم ق م  صم  المل.

 المل:

3(3@؛مجم الاس لان  ضعو رجراء نم    ال ر  =  
     ×5343 

سم 1544=                                               
3

 

 اليم ق:

نق πمجم الاس لان   =       
2

 ع  ×          

      5343            =41 π          ×ع 

 سم 21ع        =              

 14، لالاريف)ع = 3ضعو رجراء نم    ال ر   صضح نصف ال  ر =   

نق πمجم الاس لان  ضعو رجراء نم    ال ر  =    
2

 ع  ×          

                                                  =π  ×33     ×14 

سم 1544=                                                   
3

     

           سددددددم، 3( هددددددرم رضدددددد)ني ق)نويدددددده مرضعدددددد  الةددددددكل  ددددددلل  دددددد عا) 3

سدددددددم 33لمسددددددد)ميه الج)نض ددددددد  
2

         ، ر ا  دددددددرض  جم دددددددش أضعددددددد)و الادددددددرم    
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جددو المسدد)م  الج)نض دد  ل اددرم ضعددو رجددراء نم  دد  ال ددر س     1،5الرضدد)ني ضددـ 

 ثم يم ق م  صم  المل.

 المل:

(1.5المس)م  الج)نض   ل ارم ضعو رجراء نم    ال ر  =  
2

   ×33 

سم 135=                                                      
2

 

 اليم ق:

 الاريف)ع الج)نضي ل ارم×مم   ال )نو  ½×ارم=ال لس ح المس)م  الج)نض  

 ع        ×  24  ×     ½  =             33               

 سم 5ع      =                            

 7.5، لالاريف)ع = 9ضعو رجراء نم    ال ر   صضح  لل ال )نو = 

 لج)نضي ل ارمالاريف)ع ا×مم   ال )نو  ½×ارم=ال لس ح المس)م  الج)نض  

                                ×½=33 × 7.5 

سم 135=                                 
2

                

سدم.  9سدم، لاريف)نده  7( مخرل  وائري ق)ئم  لل نصف ق ر ق)نويده 4

. جو المجم لالمس)م  الج)نض   ل مخدرل  قضدل 5ر ا جُمش لكل ضُعو م  أضع)وه 

 الجمش لضعوه)س م) ا يسينيجس رجراء نم   

 المل:

نق  π  3!؛  مجم المخرل   =
2

 ع 

(π     ×7×    3!؛=                         
2

 ×9   =147 π  سم
3

    

 ل(                   
2

=  ع( 
2

+  نق( 
2

 

 ل(                   
2

   =9)
2

   +7)
2

 

 ل(                   
2

    =41   +49   =143 



37 

 

 سم 11.4  ≈ لل الراسم  ل(    : ر     

 ل نق πالمس)م  الج)نض   ل مخرل   =  

                               =π  ×11.4  ×7   =42.3 π سم
2

 

 14، لالاريف)ع = 12يصضح الأضع)و ضعو رجراء نم    الجمش، نق =

 

نق  π  3!؛  مجم المخرل   =     
2

 ع 

(π     ×12×    3!؛=                         
2

 ×14   =372 π  سم
3

    

 ل(                   
2

=  ع( 
2

+  نق( 
2

 

 ل(                   
2

   =14)
2

   +12)
2

 

 ل(                   
2

    =193   +144   =343 

 سم 14.4  ≈ لل الراسم  ل(   ر  :     

 ل نق πالمس)م  الج)نض   ل مخرل   =  

                               =π  ×14.4  ×14   =257.3 π سم
2

 

 نسينيج أ : م)  ن ضق ن   نم    ال ر  لا  ن ضق ن   نم    الجمش

   مصددنش ل م ل دد)   عمددل كعددك الع ددو ن دد  ةددكل كددرا  ق ددر كددل منادد) (5

غ ر الكعك  رلد  الث ثد  ، ل لدك مد  أجدل صسم، قرر ص)م  المعمل ي 2،1

 ا) ضعو يعو ل ال  رس يسع ره). م) مجم الكعك  لمس)م  س م رن)و 

 المل:

 1.4 لل ال  ر ضعو اليصغ ر = 

نق  π    3$؛      =     الكعك  مجم   
3

    

(π  3.7    3$؛      =                     
3

    

 π  × 3.343    3$؛   ≈                             
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                    ≈    3.43 π  سم
3

 

 

 

نق  π 4 =   مس)م  س ح الكر        
2

 

                               = 4 π  3.7)
2

 

                                 =4   ×π  ×3.49               

                              ≈    1.93π سم
2

    

 اليم ق:

نق  π    3$؛      =     الكعك  مجم   
3

    

(π  × 1.35    3$؛    =                            
3

 

 π  × 1.13    3$؛    ≈                      

                    ≈   1.55 π سم
3

 

3(3@؛ مجم الكعك  ضعو اليصغ ر =    
     ×1.55 π 

                              ≈    3.43 π  سم
3

    

نق  π 4 = مس)م  س ح الكر        
2

 

                               = 4 π  1.35)
2

 

                               ≈  4   ×π  ×  1.1               

                              ≈    4.4 π سم
2

    

2(3@؛ مس)م  س ح الكعك  ضعو اليصغ ر =   
   ×4.4 π 

                                        ≈    1.93π سم
2

           
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 مراجعة
 ةضك  ي ر ض   لكل مجسم م  المجسم)  اتي  : ارسم( 1

      
 
 
 
 
 

 المل:
 أ( 
 
 
 
 
 
 
 
 

)  
 
 
 
 
 
 
 
 

 جـ(
 
 
 

 جـ   أ



41 

 

 
 
         سدددددم،13سدددددم، 12سدددددم، 5( منةدددددلر ثلاثدددددي أ دددددلال ق)نويددددده هدددددي: 2

 جو: سم13لاريف)نه 

 أ(  مجمه.        

 مس)ميه الك   . (        

 3ك    ر ا  رض  أضع)وه في جـ( م وار اليغ ر في المجم لالمس)م  ال       

 المل:

 الاريف)ع× مجم المنةلر = مس)م  ال )نو  أ( 

                   = ½  ×12 ×5       ×13 

سم 333=     13×            33=                      
3

   

 الاريف)ع×  المس)م  الج)نض    =   مم   ال )نو    ( 

                                 =       33           ×13    

سم 333  =                                  
2

 

 الاريف)ع× ال )نو  ×  ½ مث ث(   =   مس)م  ال )نو   

                                 =½    ×12        ×5   

سم 33=                                    
2

 

 مس)م  ال )نو ×  2ض    + المس)م  الك    = المس)م  الج)ن    

                              =333         +2      ×33 

                              =333           +33 

سم 333=                                
2

 

(3جـ( المجم ضعو ال ر  =  
3

 المجم قضل ال ر ×   

سم 4133=       333 ×        27=                            
3
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 333 – 4133م وار اليغ ر في المجم = 

سم 7433=                          
3

 

(3المس)م  الك    ضعو ال ر  =  
2

 المس)م  الك    قضل ال ر ×   

                                 =9        ×333 

سم 3243=                                
2

 

ه ن دد  ةددكل ةددضه منمددرف  ددلل ق)نوي دده الميددلاز ي       ( منةددلر ق)نويدد3

 سم. جو مجمهس 9سم، لاريف)ع المنةلر  3سم لاريف)نا)  4سم،  12

 المل:

 الاريف)ع ×     مس)م  ال )نو       مجم المنةلر =     

                   =   ½  ×12+4×)3)       ×9 

سم 543=      9  ×                 33=                        
3

   

م 72مجمه هرم رض)ني ( 4
3

 سمس)م  ق)نويه م جو  4اريف)نه ، ل

 المل:

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو      3!؛   مجم الارم =       

        4×   مس)م  ال )نو      3!؛=         72          

م27 مس)م  ال )نو  =    
2

                    

 مير. جو:22ق)نويه مرضع  الةكل  لل   عا) ل مير،14هرم اريف)نه ( 5

 أ( مجمه        

  ( م وار اليغ ر في المجم ر ا ي )نف  أضع)وه.       

 المل:

 الاريف)ع× مس)م  ال )نو      3!؛   =  مجم الارمأ(     

 14×   (   22×  22    3!؛=                       
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م2934  =                   
3

    

(2=   ارم ضعو الم )نف  مجم ال
3

  مجم الارم الم )نف  ×  

                              = 4           ×2934 

م 23232   =                             
3

 

     2934 –  23232   =  م وار اليغ ر              

م23324 =                              
3

 

 سم، جو:12اريف)نا) ل سم، 14ل ق ره)  ل ( اس لان  وائر   ق)ئم 3

 أ( مجما).        

  .الك    ) ( مس)ميا       

 اليغ ر الم)صل في المجم لالمس)م  الك    ر ا ي )نف  أضع)وه).جـ(        

 المل:

نق πأ(  مجم الاس لان   =        
2

 ع  ×          

                               = π  7)
2

         ×12 

                              =49 π        ×12  

                             =544 π  سم
3

 

    ع   +   نق ( نق π 2المس)م  الك      =   (   

                          =2 π   ×7  12  +7) 

                          =14 π   ×19 =233 π  سم
2

                  

(2الاس لان  ضعو اليغ ر=  جـ( مجم
3

 مجم الاس لان  قضل اليغ ر× 

                                  =4         ×544 π  سم
3

   

                                  = 4734 π سم
3

 

    π –  544 π 4734م وار اليغ ر   =                
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                               =4113 π سم
3

 

(2س)م  الك    ضعو اليغ ر =  الم
2

 المس)م  الك    قضل اليغ ر×  

                                =4            ×233π   

                                   =1334π  سم
2

  

    π –  233π 1334م وار اليغ ر   =               

                               =794 π سم
2

 

سم 734 لان  وائر   ق)ئم  مس)ميا) الك    ( اس7
2

،ل لل نصف ق ره) 

 سم جو اريف)نا)س  7

 المل:

    ع   +   نق ( نق π 2المس)م  الك      =       

          734          =2 π   ×7  7+ ع) 

 سم 9=      ع                    

 اليم ق:

نق π =    مس)م  ال )نو         
2

 

                            = π    ×7)
2

سم 154  =   
2

    

 المس)م  الك    = المس)م  الج)نض     +  مس)م  ال )نوي       

 334+    المس)م  الج)نض    =        734         

سم 393  =المس)م  الج)نض        
2

   

 نق  ع π 2=   المس)م  الج)نض       

          393        =2 π   ×7 ×ع  

  ع44=        393             

                         سم 9ع      =                   
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سم 314( مخرل  مس)م  ق)نويه 4
2

 سم جو: 24، لاريف)نه 

 أ(  مجمه.       

  ( مس)ميه الج)نض  .      

  جـ( مس)ميه الك   .      

 المل:

نق  π  3!؛  مجم المخرل   =    
2

 ع 

سم2423  ≈ 24×  314×   3!؛ ≈                        
3

    

 نق(  π   مس)م  ال )نو   =      
2

 

            314          =π   )نق 
2

   

 نق(                
2

     =133  

 سم 13=     نق                   

 ل(                   
2

=  ع( 
2

+  نق( 
2

 

 ل(                   
2

   =24)
2

   +13)
2

 

 ل(                   
2

    =573   +133   =373 

 سم 23  = لل الراسم  ل(   ر  :     

 ل نق πالمس)م  الج)نض   ل مخرل   =  

                               =π  ×23  ×13   =233 π سم
2

 

(π   13   مس)م  ال )نو   =          
2

 

                               =133 π    سم
2

   

 المس)م  الك    ل مخرل  = المس)م  الج)نض   + مس)م  ال )نو 

                                  =233 π       +133 π 
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                               =333 π   سم
2

 

 اليم ق:

 نق  ل + نق( πالمس)م  الك    ل مخرل  =    

                               =π  ×13   ×23+13 ) 

                                 =11π  ×33 

                                =333 π سم
2

                             

    :سم جو 5سم، ل لل راسمه  3( مخرل  وائري ق)ئم  لل ق ر ق)نويه 9

 أ( مجم المخرل س            

  ( مس)ميه الج)نض  س

 3ي المجم لالمس)م  الج)نض   ر ا  رض  أضع)وه في جـ( م وار اليغ ر ف

 المل:

 ل(                   
2

=  ع( 
2

+  نق( 
2

 

                    5)
2

(ع=   
2

   +3)
2

 

(ع                    
2

    =13 

 سم 4  اريف)ع المخرل  =  ر  :     

نق  π  3!؛  مجم المخرل   =أ(          
2

 ع 

  π   ×9  ×4  3!؛=                             

                              =12 π  سم
3

     

 ل نق πالمس)م  الج)نض   ل مخرل   =   (  

                               =π  ×5  ×3   =15 π سم
2

 

(3جـ( المجم ضعو ال ر  =  
3

 المجم قضل ال ر ×  

                            =27      ×12 π      
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                           =324 π  سم
3

     

سم π – 12  π  =312 π 324اليغ ر في المجم =  
3

 

(3المس)م  الج)نض   ضعو ال ر  =   
2

 المس)م  الج)نض   قضل ال ر ×  

                                   =9             ×15 π  

                                   =135 π مس
2

 

سم π – 15  π  =123 π 135اليغ ر في المس)م  الج)نض   = 
2

 

 م جو: 3،1(  مثل المجسم ج)نض)ً كر   لل ق ره) 3    

 أ(  مجما).             

  ( لمس)م  س ما).       

 المل:

نق  π    3$؛      =    مجم الكر         
3

    

(π  × 3.35    3$؛      =                               
3

 

  π  × 24.4    3$؛    ≈                       

                         ≈   37.9 π  م
3

 

نق  π 4 = مس)م  س ح الكر    (    
2

 

                               ≈  4   ×π  × 3.35)
2

                

                               ≈    37.2 π سم
2
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 لاني)  وائر ي)  ق)ئمي)   لل نصف ق ر الاس لان  الألل  ( اس13

سم π 324سم، لمجما) 3
3

سم π 134، لمس)ميا) الج)نض   
2

، ل لل 

سم π 734سم، لمجما) 4نصف ق ر الاس لان  الث)ن   
3

، لمس)ميا) 

سم π 192الج)نض   
2

 جو: 

 أ( اريف)ع الاس لان  الألل .    

  ( اريف)ع الاس لان  الث)ن  .   

 جـ( مع)مل اليغّ ر.       

 المل:

نق π  =     الألل  مجم الاس لان أ(       
2

 ع  ×           

          324      π               = π  3)
2

 ع×         

 سم 9=      اريف)ع الاس لان  الألل       

نق π  =     الث)ن   مجم الاس لان  (     
2

 ع  ×           

                734 π             = π  4)
2

 ع×         

 سم 12=     اريف)ع الاس لان  الث)ن         

   (4/3    3$؛ أل        ¾=   جـ( مع)مل اليغّ ر  

  لجو أكثر م   ر    لإ ج)و مع)مل اليغ ر منا) 

 الث)ن  نق للاس لان   × نق للاس لان  الألل  =  مع)مل اليغ ر  

                                                                                                                                                   

                            مع)مل اليغ ر  =      

 

                          = 

 نق للاس لان  الألل 

 اسثا لجنق للاس لان  

3 

4 
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                 = 

 

 الألل نق للاس لان   × مع)مل اليغ ر  نق للاس لان  الث)ن   =   

                                                                                                                                                   

                            مع)مل اليغ ر  =      

 

                         = 

     

                     = 

 جو مجم المجسم المرك  المرسلم ج)نض)سً( 11

 
 المجم = مجم الاس لان  + مجم المخرل 

         = π نق
2

نق  π  3!؛+     1ع ×   
2

 2ع 

         =π 3.5)
2

(π  3.5  3!؛+   4× 
2

 ×7 

       ≈    94 π           +24.3 π 

       ≈  123.3 π سم
3

 

 اليم ق:

نق πالمجم  =  
2

 (2ع  3!؛+     1   ع  

          =π 3.5)
2

 (7×   3!؛+    4   

          ≈   12.25π  ×  13.333 

سم  123.3  ≈           
3

                           

 اختبار ذاتي

 سم3،5 

 سم8

 سم7

3 

4 

 اسثا لجنق للاس لان  

 الأ سىنق للاس لان  

4 

3 

4 

3 
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( ف درا ، مد  ندلع الاخي د)ر مد  ميعدوو، لكدل 3(  يكل  ه ا الساال م   1

ضوائل، لامو منا) ف   صم ح.  ش وائر  ملل رمدز الضدو ل  (4ف ر  منا)  

 الصم ح:

سدم π 44منةلر رضد)ني مسد)ميه الج)نض د   (1     
2

سدم فد   3، لاريف)نده 

  س)لي:مم   ق)نويه  لل 

 سم             π 4جـ(     الإج)ض :           

سدم فد   مسد)ميا) 13سدم، لاريف)ناد) 7اس لان   لل نصف ق رهد) ( 2  

    يس)لي:الك  

سم744 (أ       الإج)ض :         
2

     

سددددم313مخددددرل  وائددددري قدددد)ئم مسدددد)م  ق)نويدددده ( 3    
2

فدددد   ممدددد            

 ق)نويه  س)لي

            سم 44جـ(     الإج)ض :          

سم175هرم مجمه ( 4    
3

 سم ف   مس)م  ق)نويه يس)لي:25، لاريف)نه 

          مس21 (      الإج)ض :          

  سم ف   مجما)  س)لي: 3كر   لل نصف ق ره) ( 5

سم 244πو(     الإج)ض :          
3

 

سددم π 33كددر  مسدد)م  سدد ما)( 3
2

فدد    ½ ددر  نصددف ال  ددر ضددـ  

  س)لي:مس)م  س ح الكر  ضعو رجراء نم    ال ر  

سم 9π(       الإج)ض :         
2

 

 

( سدددم،          13( سدددم،  4  ( سدددم،3( منةدددلر ثلاثدددي أ دددلال ق)نويددده هدددي:  2

 ( سم. جو مس)ميه الج)نض  س11لاريف)نه  
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 المل:

 الاريف)ع×  المس)م  الج)نض    =   مم   ال )نو   

                                   =24           ×11    

سم 234  =                                  
2

 

سددم154) مسد)م  ق)ندويا( اسد لان  وائر د  ق)ئمدد  3
2

   سددم.  23، لاريف)ناد) 

 أ( مم   ق)نويا)               ( مس)ميا) الك      :جو

 المل:

نق π =    مس)م  ال )نو         
2

 

         154            = π  نق
2  

 

نق            
2

        ≈  49 

 7   ≈         نق            

 نق π 2أ( مم   ال )نو    =   

                       =2 π  ×7 

 سم 44    ≈                    

    ع   +   نق ( نق π 2المس)م  الك      =    ( 

                          =2 π   ×7 23 +7) 

سم 1144  ≈                         
2

 

 

 

 

سم π 143( قضع  ن   ةكل مخرل ، مجما) 4
3

سدم. جدو  15، لاريف)نا) 

  لل نصف ق ره)س 
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 المل:

نق  π  3!؛  مجم المخرل   =      
2

 ع 

          143 π        =3!؛  π  نق
2

  ×15 

نق              
2

      =33 

 سم 3=       نق              

( في مص  اليرض   المان  ، نمدل أمدو ال  ضد  كلضد)ً اسد لاني الةدكل مد  5

سدم π 48الفخ)ر ضم ث ك)  مجمه 
3

، لنمدل سدم 2، لنصدف ق در ق)نويده 

 )لدد  رخددر كلضدد)ً اسدد لاني الةددكل أ  دد)ً، ضم ددث كدد)   ددلل ق ددر ق)نويدده 

 سم جو:24سم، لاريف)نه 4

 أ( مجم الكل  الث)ني.     

   ( اريف)ع الكل  الألل.     

 جـ( مع)مل اليغّ ر.   

 المل:

نق πأ( مجم الكل  الث)ني   =     
2

 ع ×   

                              =π   ×13   ×24 

                            =344 π سم
3

 

نق π ( مجم الكل  الألل  =    
2

 ع×   

           48 π            =4 π    ×ع 

 سم 12ع       =                    

 ½أل    2جـ( مع)مل اليغّ ر= 
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 جو مجم المجسم المرك  المرسلم أون)هس (3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اسحلا

 ةلر الرض)ني ميلازي مسي  لا ( + مجم الكر مجم المن =  المجم 

  π    3$؛      +              13×  12×  12  =                         

نق
3

    

  π    3$؛     +                   1443                       =         

 ×3)
3

 

        ≈                   1443                          +    935 

سم 2345   ≈        
3

 

 

 سم 11

 سم 12

 سم 12


